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| - LA POLITIQUE DE ROOSEVELT _ Décider arbitrairement qu’un- dollar ne représente plus 1.6 gramme d’or

- L'intentiop primitive d - . mais, par exemple, 0.75 gr., ne change rien au fait que, par exemple, up bois-
une large ill“!iltrutiuntd; deé é{ti%;;;l 5 :':]:HE 1”11 &Hﬂ&mlﬂﬂemﬂﬁt des banques par sean de bl¢" doit continuer i 5 echanger contre 1.5 gr. d’or (la valeur, l'offye, la
le systéme bancaire - uli*EH]' Ilﬁ . '8 U o8t aler a_u~duyaut. d’une fﬂﬂhtf-’*d? tout demande restant constantes). Il faudra deux signes monétaires doliar pour. obte-
bar des mesures de ;ﬂlupre:aﬂiun]};;:;%]m;;f;: h déé;m‘[".ﬂm“ste * De se traduit-il que ! nir un boisseau de blé, mais sa valeur, son prix réel, n’auront pas changé,, Pour
et des traitements des salariés q’ Etaf. Ae s reduction du « Bonus » des vétérans i m’illusionner sur la longueur d'une pidce d’étoffe, mesurant,  disons, 10 .metres,
:U’est alors que Roosevelt sort "On programnme dont les objectifs E Bk Sesmment eonvenir que lo nidtre, - wniih da onguser, n'équivaut: plus

sont : essentiels qu’a 50 centimétres et obtemir une piece de 20 metres (de 50 c¢m.) l... (’est cepen-
{au IIJ: ﬂphpui _aux banf{ues pour libérer leurs avoirs immobilis b E:I?:Eﬁiiaure dt_a plaisanterie que voudralent nous faire accepter Ruuaeval_t. af ses
;n Lil;;gl':,aﬂ;in(::ﬂdg r]lfgﬂii;;:ﬂsud; ﬂll-%gﬂﬂ :: G;I-ﬂrid érable des dettes . doit + | La valeur, lo prix réel des maruh_u-ndiae.s_g. ne sont donc nullement fonetion .de la
silter de la hausse des Prix, conséquence de la baisse de la monnaie el quantité des signes MERdtuiras n ‘-HPEUI&EID“: les besoins des cchanges, en mon:
[ 4" Une intervention accrue de ’Etat dans le domaine économique : lg « codi- N nale, peuvent étre aisément déterminés, d’une part, par la valeur totale des mar-

chandises existantes, et par leur vitesse de circulation, d’autre part, Pour, les
jongleurs de la théorie quantitative, il suffit d’augmenter le volume de la monpnaie
pour faire hausser les prix et inversement, d’ol ge miracle, le «dollar compengés :
. doliar a contenu or variant avec les prix (s’élevant en cas de hausse des prix ou
w.'Liés deux principaux moyens utilisés pour la réalisation deé ce programme s'abaissant en cas de baisse) qui semblerait détenir un pouvoir d’achat. constant
sont: 'abandon du dollar gagé sur l'or et la N. R. A . et conférer de la stahilité aux prix, SR BTR N W
Yoila un exemple des expédients auxquels le capitalisme aux abois doit re-

fication » de Iindustrie et « F'aide » & I'agriculture -

, : :
5° L’augmentation des capacités de concurrence sur

le marché extérieur
(lutte” contre 1I’Angleterre ot le Japon), & xtérieu

_ Toute la stratégio de Roosevelt s'appuie principalement sur la manceuvre courir' pour duper et confondre les masses et gagner ainsi I'indispensable’ vépit.

moneétaire qui a pour fonction « d’amorcer » la reprise, L’abandon de "étalon-or RS

ne se justifie nullement par deg nécessités techniques (le pourcentage de la cou- : - - | | s

vm't‘.m'g or est de pres de 50 D.c. en mars 1933) maig correspond & une volonté de . - LE BATTAGE DE LA N. R. A, ' iy I

dépréciation consciente et systématique du dollar, Cels se traduit par le vote . - — ] A e

d'une loi donnant & ltuusevelt; la faculté d’émetire des biilets jusqu’a concurrence Toute la démagogie de cette vaste mancuvre stratégique du capitalisme peut

de 3 milliards de dollars et de réduire la valeur dy dollar de moitié. - ¢ concentrer en cette déclaration de Johnson, le chef de la N, R. A., 'homme de

o Hausser les prix, aceroitre le pouvoir d’achat par ia multiplication des « signes 9 confiance de Baruch, qui est lui-méme le plus piissant représentant  du . capital

monétaires », tels sont les buts. La « création » de ces signes devient aingi financier. « Il faut restaurer, augmenter le pouvoir d’achat du peuple. Le consom-

synonyme de production-de valeurs nouvelle:., .’accroissement des richesses! ! ! mateur est essentiel pour le suceés de nos efforts. SI tous les patrons se' confor-.

On. exhume la vieille théorie « quantitative » de la monnaie qui veut que ce soit ment aux codes, et SI tous les consommateurs effectuent des achats importants, won

le volume de la monnaie en circulation qui détermine la valeur des marchandises ~ assistra & la reprise la plus formidab.e qui ait été constatée », Lat o eaediv gl

alors qu’an contraire nous pensions Jusqu’ici que la valeur des marchandises était, ‘Mais que signifie, en régime capitaliste, augmenter le pouvoir d'achat? Pour

représentée -pay la’valeur du travail qu’elies contiennent, f | la simolicité de la démonstration, nous envisageons Nne société purement: capi- :
Voild donec une ‘excellente occasion de réexaminer le caractere et la fonetion taliste, | - ' : 3 : ' LS i:

devla’monnaie : Sur son caractere, Marx nous a déja indiqué que « I'or ne joue le ‘Marx a formulé comme suit la valeur de la production annuelle : capacité

rdle.. do.monnaie vis-a-vis des autres marchandises que parce que, auparavant. il générale d’achat = capital constant (consommé) + capital variable +:plus-vale;

5"y opposait déja comme marchandise » et aussj que « parce que, dans certaines - Le travail nouveéau ‘incorporé a .cette production ou’ capital variable +plus- ‘

fonctions. déterminées, i’or peut étre remplacé par de simples signes de lui-méme value constitue le revenu social annuel et la fraction du revenu congommé par-los i

onise figure qu’il n'était lui-méme quiun simple signe ». (« Capital », vol, 3 s : _ individus c’est la .capacité de consommation représentée par :--{sapit.n-l‘:#lt_r_inbln
L’or, comme monnaie, a deux fonctions: a) Il est-mesure des valeurs parce + plus-value. (moins. la: partie accumulde),. <. - . ici{ s 3 jegtag s o ] .

que, avant tout, il est unemarchandise représentant du temps de travail malté- ' . . Nous rappellerons. que la iﬁmd“ﬂﬁﬂ“'ﬂﬂﬂi&!ﬂ se décompose’.en - ohjets. de pro.

rinlisé ; sa valeur est done variahle comme celle de toute futre marchandise, (Pay ; duction et en objets de .consommation : chaque branche ‘de:1'économie, chagie

exemplo: 1.6 gr. or =. 10 heures de travail = un boisseau de blé), “entreprise constitue un marché pour les autres branches, mais, en fin de campte,

" b) Il est: aussi étalon des prix, parce que, comme unité de mesure et de compte c'est la consommation individuelle qui. détermine -la consommation productive! et,

(f:unve,ntiunnalle), 1l représente un poids déterminé de métal invariable, subdi- | par conséquent; la capacité totale d’achat du marché. . .- . R AL S TR R B T e

Visé. en parties aliquotes ! Dang cette fonction, I’or rend toujours le méme serviec - Or, les nécessités de ’accumulation capitaliste ont réduit de plus eni'.plust,-dgnn

quelle:que soit la variation de #a valeur: une dixiéme partie de 'unité ne modifie 'ensemble ‘du capital, la part réservée: au-capital variable (part du prolétariat)

- Pas son rapport a Punité (1.5 (gr. or = 1 dollay = 100. cents), ; - et & la plus-value consommable pofir grandir la part du capital constant ety pax
caiLesprix d’une marchandise exprime, par nmméquent, deux choses: a) sa gran- : consequent, les capacités produetives (capital: fixe),: D’ol1 ‘cette contradiction !fon--
deur .de. valeur correspondant & une quantité de travail social qui s'exprime en damentale: Je développement des forces de -production -entraine une: régressioh
son équivalence en or-monnaie (premiere’ fonction) ; b) le multiple ou la fraction relative du revenu social et de la capacité de ;consommation .individuelle, ' /v .1 »-
de. ?_l’illﬁité'--dﬁ% mesure contre .quoi elle est échangeable’ (deuxiéme fonetion), soit . .. Le cercle vicieux se place ioi: la consommation individuelle, d’'une’'part,:déter:

- l'équation ; june table = (20 heures de travail) = 3 grammes d’or = (20 heures de 7 mine la capacité générale d’achat, mais est -conditionnée, d’autre part, paricette

- travail) = 2:do!lars] N2t e e ' X méme capacité d’achat limitée par les possibiiités d’emploi de I'appareil de:pro:

_' - Une hﬂ“ﬁlﬂ *rﬁﬂ"ﬂ_ des prix ne.peut done s5e ])I'ﬂdllil‘ﬂ: 19 que par une h&iggg de ; duction, .Nous volla au centre dua '.prubléme: _-I’.ﬂ_xtﬂﬂiiﬂﬂ du: marché, &4 -’ti'l :!Tj o
la.wi.tﬂlﬁur:-:de- Por, -1a valeur des autres marchandises restant constante ; 2°.que par | - - Or, pour-le capitalisme en-général, et le. capitalisme: amériuain..anwpa.r:tlduliiel'i
‘unehausse de la valeur de toutes les marchandises, la valeur de 1'or restant-cons- '- le marché extériour non-capitaliste. n’offre plus, -pourilongterhps,;:de \perapadiivesa,,.
ﬁnntb:!Li‘jn}*araa-m vérifiera en cas-de: baisge générale des prix, . " A p d’'élargissement. Reste le marché inﬁérieur.-;Ehumllﬂﬂ_wbaaﬂa celuisoi ‘peut-il'ise '
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